

我爱我家

妈妈炒年糕

海曙中心小学201班小记者 袁悠然

今天,妈妈要炒年糕。妈妈让我也来学一学做家务,就让我帮她洗菜。我不会洗菜,妈妈教我先把菜叶子掰开,再把菜根里的泥土洗干净,这样我们就用不着吃泥土了。我认真地真地把菜洗干净,然后拿去给爸爸看,爸爸说我真是一个爱劳动的好孩子。妈妈把菜和年糕倒进锅里,我就坐在椅子上,等着炒年糕出锅。过了一会儿,年糕炒好了,我看看香喷喷的年糕,口水都要流出来了。吃炒年糕的时候,我想妈妈做得这么辛苦,我是不是应该多吃点?我就吃了很多年糕。但是我不喜欢吃菜,很不喜欢。爸爸说,这是我洗的菜。我一听,就大口大口地吃了起来,菜也变得好吃了。 指导老师 姜霓

爸爸的拿手好菜

李惠利小学601班小记者 郑遥(证号29466)

爸爸不会做什么菜,但蒜蓉开背虾却是他的拿手好菜,只要一端出来就会被我们哄抢一空。今天,他又要大展厨艺了。

只见爸爸手持一把剪刀,随手从虾堆里抓起一只大虾,虽然那只大虾还在试图挣扎,但爸爸还是以娴熟的手法把那只大虾对半剖开了。我也找出剪刀,抓一只看似笨笨的虾,用剪刀开始剪,可是刚碰到它,它便尾巴一蹬,从我手中弹了出去,我也受了一惊。爸爸笑着告诉我,要把虾翻过来,对着那条黑线剪。我试了一下,果然成功了。我们把所有的虾剪好,就要开始煮了。

爸爸把蒜头切成碎末状,铺在虾上面,然后浇了一点啤酒说是给虾去腥味,另外加了一点点盐。接着又在摆好的虾外面盖上一层保鲜膜,放在微波炉里蒸2分钟。这期间,爸爸把葱切成丝。两分钟后,把虾从微波炉中取出来,在这热气腾腾的虾上面洒上酱油,铺上葱丝,然后把油烧热,快速浇在虾上。只听“嗞”的一声,一盘热气腾腾的蒜蓉开背虾就出炉了。

我和妹妹抢着抓起一只就往嘴里送。啊,那滋味,鲜、咸、香……各种滋味在舌尖跳舞。 指导老师 任爱芬

爱的毛衣

江东中心小学403班小记者 谢昊宁(证号00578)

我家有许多色彩斑斓的毛衣,都是外婆给我织的。最近,外婆又给我织了一件小黄鸭毛衣,很珍贵的哦!

前几天,外婆一大早就去毛线批发市场买了许多五颜六色的毛线。外婆每天都会织上一段时间,就很少看电视了。外婆一针一针地织着毛衣,眼圈也变得黑黑的了,还不时地滴眼药水。两星期的工夫,外婆就把一件中间有一只正在唱歌的小黄鸭毛衣织好了。

我接过毛衣,不经意间看见了外婆手上的老茧,这让我一阵心疼,感受到了外婆对我浓浓的爱。我长大了也要为外婆织一件漂亮的毛衣,因为我也爱外婆! 指导老师 卢静

陪外婆理发

白鹤小学202班小记者 董怡(证号16612)

外婆觉得头发太长了,决定去理发店剪短一点,于是我陪外婆一起去理发店。

理发师先带外婆洗了头,然后让她坐在椅子上,把一块布围在外婆身上,问:“阿姨,您想怎么剪?”外婆说:“剪短一点好了,天气太热了。”理发师拿起梳子,梳了梳外婆的头发,然后拿起剪刀“咔嚓,咔嚓”剪了起来。他左剪剪,右剪剪,一会儿工夫,外婆原来卷卷长长的头发都被剪了下来。剪完头发,理发师又用吹风机帮外婆吹了头发。头发吹干了,外婆对着镜子照了照,满意地说:“这下好了,不怕热了。”

路上,我对外婆说:“外婆,您的头发现在像男孩子的头发了。”外婆听了,哈哈大笑。

指导老师 卢惠意

捡衣服

江东第二实验小学西校区204班小记者 郑彦雯(证号15073)

暑假里的一天,一阵大风吹来,把奶奶晒的衣服吹了下去,掉到了一楼。我看见了,告诉了爸爸妈妈。爸爸说:“我有办法把奶奶的衣服捡回来。”说着,爸爸把绳子穿过晾衣杆的孔,抓住绳子的一端,再慢慢把绳子放下去,用晾衣杆的钩子勾住衣架,再慢慢把奶奶的衣服吊上来。这样捡衣服真是有趣啊!

指导老师 羊陈利

人物写真

新来的语文老师

海曙中心小学404班小记者 董语林(证号01366)

我们班新来的语文戴老师聪明又幽默,眼光可准了,在课堂上常常把我们逗得哈哈大笑。

瞧,戴老师要检查预习作业了。她先让杨圣麟朗读课文。没读多久,她就喊停了,不是因为他读得不好,而是她的眼睛有了“新发现”,康同学被叫起来接着读。康同学慢吞吞地站起来,摸着头发犹豫了很久也不知道该读哪里。会表演的戴老师在康同学的脸上用隐形刀划了个“x”,冷冰冰地说:“你这一关已经被咔嚓了,你想‘活’吗?”康锦坤像疯子似的猛点头。戴老师又用斩钉截铁的口气说:“那你还有一次机会,如果没抓住,你就完全咔嚓了!”我们被逗得哈哈大笑。同学们有的抱着肚子笑得前仰后合,有的拍着桌子傻笑,还有的捂着耳朵,嘴巴也合不拢,特别是张锦浩,笑得耳朵都红了。戴老师见大家没了分寸,做了个“收”的手势,教室里便安静下来。戴老师又叫了个同学,他犹豫了半天,直到老师说“你也要被咔嚓吗”的时候,他大概找到了脑子里的光和热,突然读了起来。看来我们班同学很要刺激呀!

这就是我们活跃的语文课,这就是我们的戴老师。 指导老师 戴秀叶

跆拳道教练

黄鹂小学302班小记者 王畅(证号16072)

我练跆拳道有半个月了,在练的过程中,让我印象最深的是教练。

教练穿着和我们一样的衣服,系着黑色的带子。上课的时候,教练的脸上一点儿表情都没有,还很凶。我们做得不好或不听指令时,他还会拿棒棒打我们的屁股。幸好,我没被打过。背地里,我叫他教练猫,因为他不笑。教练的普通话不标准,有时我们反应慢,他会说,“看看,谁是蜗牛?”为了不当蜗牛,我们总是注意力集中,也慢慢听懂了他那不标准的普通话。

尽管教练在上课时很严肃,但下课时又变成了一只会笑的猫。我喜欢严肃的他,上课严肃让我们学得快;当然,我更喜欢下课的他,我喜欢会笑的教练。

指导老师 徐燕飞

夸夸我的小手

孙文英小学204班小记者 史家铭(证号03594)

我的手胖乎乎的,而且洁白、娇嫩、小巧。

我的手不但长得好,而且作用极大。在书法课上,我可以拿毛笔写出漂亮的毛笔字;做数学题的时候,我的小手灵活地在草稿纸上打着草稿;在家里,我用我的手把地扫得干干净净;吹奏葫芦丝时,悠扬的曲子从我的嘴巴里流出,也少不了小手的帮忙;玩游戏的时候,我看准目标,用手一点鼠标,打败了敌人……

哈哈,你看我的小手能干吗? 指导老师 李芸霞

五彩生活 登小灵峰

惠贞书院302班小记者 苏欣(证号22380)

星期六,我们一家三口自信满满地去爬小灵峰。

一开始,我“蹭蹭蹭”几下就爬得老高。爸爸不一会也追了上来,对我说:“你爬得真快啊,不过还得坚持到底!”我跟着爸爸一步一步往上爬,可是我却开始累得气喘吁吁,不想走了。爸爸鼓励我:“坚持就是胜利!”终于爬上了第一个山头,不过前面还有一个更高的山头,我觉得好累,好想马上下山回家啊。突然,我眼睛一亮,发现前方树上挂着一块木头牌子,写着“下山便道”四个大字。“我要从这里下山。”我兴奋地喊道。但是爸爸妈妈异口同声地说:“不行,我们不能走下山便道,得一步一步脚印往前走。”我只好很不情愿地跟着,爸爸不断给我打气鼓励,有时候还拉着我的小手走一段……

终于,我爬上了小灵峰的山顶。眺望着山脚下广阔的田野、四通八达的公路和远方的高楼大厦,仿佛我就是小灵峰上的小仙女。

我爱看书

江东朱雀小学304班小记者 卢紫莹(证号01080)

课余,我最喜欢看书了。

妈妈给我借来许多书,我一有空就看。我看书可认真了,把看来的内容全记在脑子里。我也很爱惜书,看了一页就轻轻地翻过去,看完就放回原位。有一次,我和妈妈去图书馆看书,整整一上午,我看了一本又一本,完全陶醉在了书海里,连妈妈叫我回家我都没听到。

看书——我的最爱,不仅教我许多知识,还让我的课余生活更加丰富。

动物故事

喂鸡

艺术实验学校202班小记者 叶南廷(证号15519)

外婆家养了两只鸡,有乌黑的羽毛和粉红的鸡冠。

记得两位小客人刚来外婆家时,只有我拳头那么大,浑身毛绒绒的,非常可爱。渐渐地,小鸡变成了大鸡,一只身上长了许多白色的斑点,我给它取名“白麻子”,另一只脖子上长了一圈金色的羽毛,远看像挂着金灿灿的项链,就叫它“金项链”。

放假了,我偷偷溜进阳台,把外公刚捕来的小虾米喂给小鸡吃。可是它们不认识我,受到了惊吓,在笼子里乱蹦乱跳。我打开鸡笼,它们看到我手上的虾米,就用飞的速度跳上鸡笼,倒吓得我一屁股坐在了地上。我把虾米放进去,白麻子发现了,赶紧跑过去啄,金项链也发现了,也赶快跑去抢。可是白麻子的性格非常霸道,尾巴一甩,就把金项链挤到一边了。等白麻子吃完,金项链只能吃白麻子吃剩的残羹冷饭。我觉得金项链很可怜,趁白麻子不注意,就把外公养在盆里的虾子喂给金项链吃,金项链和白麻子终于都吃饱了。

喂鸡可真不容易啊!

指导老师 陈舒恩

熊牧场游记

江东中心小学中山校区402班

小记者 丁珂(证号00640)

那天,我参观了熊牧场。熊牧场,就是养熊的地方。

熊分年龄段养在不同的洞穴里,四周有铁栏杆围着。一个洞穴大约有十几只熊,它们都各自蹲在不同的地方。听妈妈说,它们是按照地位的高低来排列位置的,“大王”排中间,“大臣”排在大王的两侧,“小兵”就只能排在最后面。这些熊看到游人,似乎习惯了乞讨游人手中的熊饼干,有的举手打招呼,有的跪地求拜,有的直立起来作揖,各种憨态摆萌,把我们逗得哈哈大笑,我们一个个都朝它们扔饼干。

但是我发现,由于我们的力气不够,最后面的小熊总是吃不到我们扔的饼干,它只好可怜巴巴地看着。还有一只瞎眼的熊,因为站的位置在斜面上,也总是吃不上。这可怎么办啊?急死我了!等其他小孩都离开了,我央求爸爸再给我买一包熊饼干,让爸爸妈妈帮忙一起扔。我亲眼看到这两只熊都吃上饼干了,才放心地离开。

指导老师 袁丰华

捕鱼

宁波市实验学校505班小记者 朱冬颖(证号03109)

听说奉化莼湖可以租渔船捕鱼,我们几个家庭又组织了一次活动。

到了奉化,经过一段坑坑洼洼的泥泞小路,就看到一个停车场。下车后,边走边看,远远望去,一艘艘渔船有的停泊在岸边,有的正向大海驶去。渔船点点,如浪花中的花蕊,在细雨的陪伴下,漂在海面上。从岸上通往渔船的小路,是一块块白色泡沫上铺着木板做成的。走上渔船,发现甲板中间摆着一张长桌子,旁边放着小板凳,头顶上的船篷是用来遮风挡雨的。

等坐稳了,渔夫发动机器,开始启航了。我们几个小伙伴大声高呼:“大海,我们来看你了!”它似乎听懂了,浪花一个接一个地拍打着我们的船。大概开了十海里,渔夫把船停下了,告诉我们,指南针已经搜索到他的鱼网了。

他们夫妻俩戴好手套,一前一后站着,渔夫从海面上拉起一个漂浮物,又拉到绳子,我们也在后面拉,接着出现了一顶鱼网。哇,有虾!有蟹!有鱼!等第四顶拉上来时,出现了好大两条鱼!收完鱼网,甲板上的两个水桶已经装得满满的了。渔夫俩忙着把活蹦乱跳的鱼、虾、蟹下锅,不一会儿,一盆盆香喷喷、原汁原味的海味端上饭桌。

渔船晃荡着,我们像坐在摇篮里一样,边吃边听渔夫讲着捕鱼的故事……

指导老师 梁莲珠

捕鱼乐

江东实验小学新河校区503班

小记者 潘亦晨(证号09104)

中秋节那天,我、周子皓和周瑞婕三户人家又聚在了一块儿,去奉化的海边捕鱼。

终于到了海边,这儿真是风景如画啊!一艘艘渔船并排列阵,一面面彩旗迎风招展。我们上了渔船,海风吹拂着我的小脸蛋,使我神清气爽。过了一会儿,让我期待已久的“捕鱼”开始了!我好奇地问船老大:“这鱼要怎么捕啊?”船老大说:“网撒下去已经一周了,我们只要把渔网拉上来就行。”“原来是这样啊,那鱼一定很多喽!”船老大点点头。这时,只见船老大把机器打开,准备收网,看起来网很重。我想,这次一定可以大丰收!网一点一点地被拉了上来,我希望能抓住一条大鱼,可惜只有几只小螃蟹。我瞬间感到很失望,垂头丧气的。这时,只听船老大说:“别急,再等等,还有好多网没拉上来呢!”我听了,立刻又来劲了,好奇的小脑袋再次探了出去。这次会不会有大鱼呢?“哇!好大一条鱼呀!今晚可以饱餐一顿了……”我欢呼着。没过一会儿,只听见老爸们在喊——还有青蟹!我匆匆跑到船尾一看,太棒了,一只大青蟹正在耀武扬威呢!后来,我们还拉上三条值钱的大鱼、三大盆螃蟹、数不清的虾。

大家津津有味地吃着刚从海上捕来的鱼虾、螃蟹,真是太鲜、太美味了……

指导老师 张玮